

提高法定人群参保率 织密社会保障“安全网”

我市多举措推进参保扩面工作

本报讯（记者 双红）昨日，记者从市社会保险中心获悉，为切实有效推进我市全民参保计划，提高法定人群参保率，去年以来，我市各级社保部门不断扩展全民参保成果应用范围，持续强化数据分析应用，以养老、工伤、失业三项社会保险参保扩面为抓手，进一步织密社会保障“安全网”。

据了解，我省全面取消灵活就业人员参加企业养老保险户籍限制，灵活就业人

员可以在我市任何一个社会保险经办机构参保缴费。全市各级社保经办机构都专门为灵活就业人员增设了窗口，开通了线上申报缴费渠道，方便灵活就业人员咨询政策、参保缴费，利用宣传图册、报纸媒体及现场宣传等形式加大宣传，增强群众参保意识和按时足额缴费的自觉性。同时，推进公务员参加工伤保险和基层快递网点优先参加工伤保险工作。其中，按照上级部门有关文件精神，我市大力推进公务

员参加工伤保险，社保部门积极联系财政和税务部门，加强政策衔接和沟通协调，做好参保缴费、全额记账、差额计算等工作，在去年8月按时完成了全市公务员的工伤保险参保任务，并向税务部门推送缴费数据。按照省人社厅和省邮政管理局的文件精神，要求我市行政区域内的快递企业依法与快递员签订劳动合同，并为快递员参加各项社会保险。快递企业采取劳务派遣方式用工的，应督促劳务派遣公司依

法为劳务派遣人员参加社会保险。用工灵活、流动性大的基层快递网点可优先办理参加工伤保险，基准费率按照1.1%执行，缴费基数难以直接按照工资总额计算的，以上年度全口径城镇单位就业人员平均工资，按实际参保人数缴纳工伤保险费，力争尽快实现快递员参保全覆盖。此外，以社会组织、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等用人单位和职工为重点，推动失业保险参保扩面。



抓药、称重、配药、核对……市中医医院中药房弥漫着中药材特有的香味，药剂师们正在紧张有序地忙碌着，一袋袋新冠病毒感染防治中药从这里被送到煎药房，再经一个半小时的浸泡、熬制、装袋……走向百姓家。

近期，新冠感染人数增多，群众用药需求不断攀升，市中医医院利用中医药在抗疫中发挥的重要作用，结合新冠病毒感染的特点和临床特征，研制了针对新冠病毒感染不同阶段症候特点的中药协定方，为市民健康托底。

荆芥 10g、桔梗 15g、百部 20g……
13日 16时，记者走进市中医医院中药房看到，药剂师们一只手拿着戥子（称中药的秤），指间夹着处方，瞟一眼处方上的中药名字，转身在上百个小抽屉的中药柜上迅速找到位置，没有半点迟疑，抓上一把放在秤盘上，拨动秤砣准确称量后，再平均分到调剂台上的5个不锈钢盘里，他们要尽快把市民预定的不同新冠协定方抓出来。

“这批药时间差不多快到了，大家做好准备，这次熬的是加味升陷汤，装袋后统一放在门口的桌子上，打包好贴上标签送到导诊台的取药处……”该院药剂科主任杨洁叮嘱工作人员。她告诉记者，近期前来购买汤药治疗新冠感

新冠感染防治中医药从未缺席



煎药房工作人员正在查看自动煎药机 高燕 摄

染的市民很多，药房所有工作人员加班加点，自动煎药机满负荷运转，每天熬制近2000剂新冠协定方，全力保障市民用药需求。

“前段时间发烧，女儿给我在这里买的药很管用，喝药后症状减轻，我还推荐给了身边的人。听说医院还有‘阳康’后的汤药，我想再调理一下，顺路过来问问。”家住平城区兴和路的封女士对记者说。经过一番“望闻问切”，医生告诉封女士可以用“阳后康复方”进行调理，并给她开了药方。

“新冠病毒感染属于中医疫病范

畴，常为感受疫戾之气所致，无论老少，普遍易感。”我市首批名中医、市中医院专家周人熙表示，对于轻型、普通型患者，中医药治疗可以缩短病毒清除时间，缓解临床症状。对于有可能转重的患者，及早进行中医药干预治疗可以降低转重率。“我全程参与了新冠协定方的研制，大家根据当前新冠病毒感染流行特征，并结合大同季节、时令、气候，推出了4个方子，目前看效果很好，能帮助患者康复，我们很是欣慰。”周人熙说。

本报记者 高燕

下水道附近玩摔炮

消防提醒：危险！

本报讯（记者 龙中华）15日 18时许，记者途经迎泽街附近发现，两名儿童正在下水道附近玩摔炮。所幸被热心市民提醒后，才远离危险地段。

当日 18时许，记者看到两个小男孩不时往附近的地上摔炮。离小男孩不远处就有两口下水井，一旦发生意外，后果不堪设想。但两名儿童全然不知潜在的安全隐患，所幸一位有安全意识的女子看到后上前劝导，两名儿童这才离开。

据市消防部门有关负责人介绍，近期，国内多地发生儿童往下水井扔鞭炮引发爆炸甚至伤亡的事件。城市内的下水管道存在沼气，若下水道井盖长期未打开，沼气无法排解，超过一定指数后遇到明火就会爆燃，并且产生很强的气浪。除了气浪本身的冲击力，击碎的井盖以及周边物品飞出都会给行人造成伤害。提醒家长要让孩子牢记，井盖附近不是玩耍的地方，把明火、鞭炮丢进下水道都是极度危险的行为。



污水外溢导致周围路面结冰 龙中华 摄

兰池小区新兴楼多口污水井外溢

帅府社区：正想办法解决

本报讯（记者 龙中华）“我们小区有三四口污水井外溢多时，一直无人处理，如今小区路面结冰难行，给居民带来诸多不便。”12日，武定街附近兰池小区居民张先生向记者反映此事。

据张先生讲，他住在兰池小区新兴楼，在他们楼房的一、二单元之间有三四口污水井断断续续外溢1年多了，一直没有处理好。原因是他们的楼房与兰池小区并非一家开发商，原本他们的楼房地下污水管道非常畅通，可后来附近的兰池小区建起后，与他们统一成一个小区，兰池小区多栋楼的污水管道与他们地下排污管道衔接，这才造成小马拉大车，后来污水管道就隔三差五出现堵塞现象。这两年更是干脆不通了，断断续续外溢污水，搞得小区又脏又臭。希望通过媒体呼吁能够尽快解决问题。

就此，兰池小区物管站负责人告诉记者，虽然看上去他们是一个小区，其实多年来都是各自有物业在管理，直到新兴楼的物管站破产后，才没有了物业管理。这几年，他们也没有接手该楼的物管，只是一直免费为其拉运日常生活垃圾。可能居民们不知道，新兴楼的地下污水管道与兰池小区并非同一个管道。因此，污水井外溢不在他们的处理范围。

记者随后又采访了帅府社区负责人。她说，他们已多次为新兴楼清掏过污水井，只能再想办法，尽量协助其清掏。

